

▶ 温暖2019 我是辽宁人⑧

# 男子突发心梗 心跳暂停 好邻居连闯6个红灯5分钟送医院

“谢谢，太谢谢潘大哥了，如果没有你们爷俩及时相救，晚一分钟，我丈夫真的不知道怎么样了，你们就是我丈夫的救命恩人。”昨日，刚从沈阳回到建平的郭女士紧紧握着潘广的手，激动得连连感谢。

8月23日，朝阳市建平县一辆私家车连闯6个红灯，司机连上衣都没穿，趿拉着拖鞋，仅用几分钟时间将突发心梗的邻居李先生送至医院，并垫付2万元医药费，使得李先生得到及时救助，将李先生从死亡线边缘拉回。

面对郭女士的感谢，为人热心憨厚的潘广则说：“跟前邻居谁有事谁不得帮忙，我要有事他们也帮助我，不是一样的事么。”

## 邻居突发心梗 他及时送药

8月23日，朝阳市建平县的郭女士和55岁的丈夫李先生回到万寿街道东村收梨。一年前，在这里居住了30多年的夫妻俩搬到了建平县县城里居住，但是老宅还有一些果树和庄稼，到了秋收时节，夫妻俩回来准备收割。

上午10时左右，李先生和妻子准备好器具，在出门前一刻，李先生突然感觉不适，手捂胸口，面色发暗，满头虚汗。妻子郭女士见状，连忙出门找人帮忙。

与李先生家几米之隔的老邻居潘广此时正在家门口乘凉，看到郭女士慌忙跑来，他意识到有不好的事情发生，连忙迎上前。听郭女士的描述后，潘广立刻来到李先生家。“我平时心脏也不太好，兜里时刻揣着速效救心丸和其他药物，当时我看他的症状就是心脏出了问题，马上给他服用了速效救心丸。”64岁的潘广向记者描述当时的情形。



潘广心脏不好，整日随身带着急救药物，没想到用在了发病邻居身上。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 崔晋涛 摄

看到李先生呼吸急促，潘广连忙回家喊来儿子潘文奎，让儿子立刻开车送李先生去建平县医院救治，自己回家拿存折取钱。

## 送医路上 连闯6个红灯

38岁的潘文奎在建平县经营一家鸭货店，每日加工一些鸭货。当日父亲呼唤他时，他正裸露着上身，穿着满是污渍的短裤，趿拉着一双破烂的拖鞋加工鸭货。他立刻放下手中的活，顾不上换衣服，将李先生背到背上，放到车上。“当时他身体冰凉，脸色很不好，我把他放到车上后，一边开车，一边让郭女士时刻关注他的情况。”潘文奎回忆。

情况紧急，一秒都不能耽搁，偏

偏路口遇上了红灯。“我一点儿都没犹豫，看到旁边没有车，一脚油门就闯了过去。罚款是小事，救人性命要紧，就这样我一连闯了6个红灯。”潘文奎救人心切，平时将近20分钟的车程，他只用了5分钟，连闯6个红灯将邻居及时送到医院。

## 揣着现金存折 替邻居垫付医药费

潘文奎将李先生送到建平县医院后，医院医护人员连忙对李先生进行急救。这时，李先生出现了更危急的情况，心跳甚至一度停止。医护人员立刻对其实施心肺复苏，并通过除颤器进行放电除颤。此时，李先生已经没有了意识，四肢僵直，面色青紫，经过医护人员奋力抢救，十多分钟

后，李先生终于恢复心跳。

潘广随后骑着电动车气喘吁吁地赶到医院，揣着一万元现金帮助办理了住院手续。经过一系列救治手段，这一万元很快就花光了，潘广立刻到附近用存折又取出了一万元交到了医院。

“如果没有及时送医，患者性命堪忧，这种情况黄金抢救时间为6分钟，如果大脑缺氧6分钟，即便心脏被抢救过来，那么人也可能大概率会造成脑死亡，这么多环节，缺一不可。”建平县医院心内科主任医师王玉娟介绍。

“患者送到我们科后，经过初步诊断检查，情况十分危险。当时患者出现大面积心痛症状，我们看到心电监护仪检测情况出现异常后，科主任、大夫和护士马上推着抢救车快速冲进重症监护室进行心肺复苏和除颤。当时患者已经出现濒死状态，经过医护人员抢救，患者情况得到初步缓解。”王玉娟说道。

## “跟前儿邻居 谁有事谁不得帮忙”

8月27日，李先生转至沈阳盛京医院做了心脏支架手术，病情好转，9月初郭女士与丈夫回到建平。“我好多了，幸亏有好心邻居帮忙，不然我这条命真的危险了。”还在康复阶段的李先生说。

昨日，辽沈晚报、聊沈客户端记者在朝阳市建平县万寿街道东村潘广家见到了这位热心的老人。潘广皮肤黝黑，身体硬朗，见到记者前来，连称自己做的事没什么。“跟前儿邻居谁有事谁不得帮忙，我要有事他们也帮助我，不是一样的事么。”潘广憨笑着，不断地重复这段话。

虽然潘广表达得很轻松，但是

同前来的郭女士感动得热泪盈眶。她紧紧握住潘广的手，不停地道谢：“谢谢，太谢谢潘大哥了，如果没有你们爷俩及时相救，晚一分钟，我丈夫真的不知道怎么样了。他这条命多亏了你们，我真的不知道该怎么感谢你们才好。”

潘广的儿子潘文奎正巧也在家，听说记者采访，他在屋里不肯出来，在郭女士的一再敦促下，他才与记者见面。潘文奎说，当日他听到父亲的呼唤就跑出房门，没来得及换衣服，送李先生去医院。一路上闯的那几个红灯也得到了交警部门的原谅。他在医院开了证明，用这张证明向当地交警说明情况，交警部门对他闯红灯的行为免于处罚。

潘文奎介绍，他父亲在年初还救过同村另一名邻居，那位邻居当时也是心脏出现了问题。当时那位邻居在别人家打麻将，突然身体虚弱，满头冒汗，潘广同样给他服用了速效救心丸，但是没什么效果，潘广立刻将邻居送到医院。这名邻居的情况没有李先生严重，很快恢复了。

潘广当过兵，还负过伤，现在他每个月有3000多元的工资，还有2000多元的伤残补助，但是2万元对这个家庭来说也不是一个小数目。“当时想过没有，如果这2万元邻居还不上怎么办？”面对这个问题，潘广不假思索地回答：“救人要紧，都是20年的邻居了，没想那么多。”

郭女士表示，在家人得知消息赶到医院后，她将2万元钱送到潘广手中，但是潘广的一句话，让她又一次感到了邻居的温暖：“先拿着用吧，看病用钱的地方多，等老李情况稳定了，什么时候有再说。”说到这里，郭女士双眼红润。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 崔晋涛

# 他因公殉职 2700多人送行

本报讯 王浩 辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者张墨寒报道 就在生命最后72小时，他还在替同事值班、上街组织夜巡、化解群众纠纷。2019年9月9日8时许，蒋维民同志在执行任务中，因突发心肌梗塞倒在出警现场，抢救无效，不幸殉职，年仅43岁。

9月11日清晨，蒋维民同志的追悼会在锦州市殡仪馆举行。沿街的道路旁挤满了早早赶来的战友和百姓，2700余人的送行队伍、300余个条幅、200余个花圈、3000余朵白菊花，是大家对兢兢业业、一心为民的蒋维民的无限缅怀。

“爸爸什么时候回来？”年幼的儿子向妈妈的询问，让追悼会现场响起一片哭泣声。“白发人送黑发人”的年迈父母在亲人搀扶下，低声呢喃“我儿子是太累了”。

作为一个最基层的民警，在22年从警路上，蒋维民参与破获案件1200余起，处置警情6000多起，调解群众纠纷2300余起，并连续多年被评为优秀公务员，先后荣记个人三等功5次，嘉奖4次。

# 拄拐讲课 学生变乖 她说“值了！”



王双老师拄双拐给学生上课。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅 摄

医生要求她必须休息三个月。“当时我就上火了，怎么可能休息三个月，我带的是六年级毕业班，我如果休息三个月再上班，孩子们学习耽误了那还了得。”结果，王双只休息两周就拄着双拐上班了。

“六年级是小学最关键阶段了，是最后冲刺，最后一搏，我教班级语文、数学，如果班主任不带班，孩子们心就散了，家长也会跟着着急。”王双说将心比心，自己怎么也不能对学生撒手不管。

为了不让自己太“惹眼”，王双每天都提前一点儿到学校。她的左脚不能着地，着地就钻心的疼，拄着双拐走平地还可以，但是上下楼就有点困难了。“我们班在四楼，上楼不能拄拐，我就扶着楼梯用一只脚蹦，一个台阶一个台阶蹦到四楼。”这些细节，王双都不敢告诉爱人，因为爱人反对她上班，怕脚伤没养好落下病根儿。

## 拄拐讲课 学生变得特乖

除了上下楼，每天上厕所也成了王双最大的难题。每次去厕所，都需要别的老师帮忙搀扶，所以王双每天都不敢多喝水。

“这些我觉得都不算什么大事儿，

相比学生的学习，这些都微不足道。他们成绩能跟上来，我觉得一切付出都是值得的。”让王双颇为欣慰的是，自从自己脚受伤后，全班学生都变得特别“乖”，对她格外照顾。

早晨王双到一楼后，早到的学生就会主动下楼接她，帮她把拐杖拿到班级。她站在讲台上讲课时，需要把受伤的脚搭在一个凳子上，学生就提前把凳子摆好，怕她脚被木头凳子硌着，还找来羽绒服垫在下面。

有时候王双需要从这栋楼去另一栋楼，学生就用轮椅推她过去。上课时以前还有开小差不听课的，现在同学们上课都非常认真。“感觉孩子们一下子就长大了，特别懂事，做的事都让人非常暖心。”王双说，这样的孩子让她更加放不下，无论怎么难也要坚持把孩子们带到毕业，看他们取得满意的成绩。

就这样，王双从开学以来就坚持拄拐上课。由于长期用一只脚站着，每天晚上下班她的右脚都是肿的。

王双老师从教已经21年，在和平一小教学也有15年了。“王老师把自己的整个青春都奉献在教育事业上，她教学经验丰富，热爱教学，是一位非常敬业的好老师。”和平一小副校长任琳说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

## 保安偷拍老师 想跟她道声“辛苦了”

“她的脚可能是受伤了，拄着双拐，一只脚能着地，一只脚不敢着地，一点一点往教学楼蹭。教师节那天早晨，我看到这一幕特别感动，就举起手机把她的背影拍了下来。”王孝臣是和平一校的一名保安，他把自己拍下的两段视频放到网上后，很多网友为这位老师点赞。

其实，王孝臣连这位老师叫什么名字都不知道，他刚刚来到这所学校工作也只有两个月。“我拍这位老师完全是被她感动了，受伤了拄着拐还坚持来上班，那得多大的动力和毅力啊！我觉得老师太伟大了。”王孝臣说，当时拍摄视频时，他特别想跑过

## 医生让她休息三个月 她只休息了两周

昨日，记者联系上了视频中的这位老师，对于自己被拍，王双老师感觉挺意外。她说自己上班和下班时间都特意避开了家长和同事，不想让自己拄拐的形象太“惹眼”，没想到会有人注意到她。

原来，王双在暑假期间脚就受伤了。8月17日她的左脚脚踝韧带撕裂，